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Ma féláru szelvényes nap az Apollóban
Kösbessólás! ^em kap adóárverésre halasztást, aki nem ad be

Annyi árverésre három napp&í előbb kérvényt
kerülő bútorféléi vittek be, hogy az adóhivatalnak uj raktárszint kell építtetni

Csütörtök este is verekedés volt a 
műegyetemen — írják a pesti lapok. 
És a riporterek arról is beszámolnak, 
hogy az egyetem vezetősége újból eré­
lyes vizsgálatot Ígért, a bajtársi egye 
sületek vezérei pedig ismét elítélték a 
zavargásokat, amelyekkel semmi közös­
séget nem vállalnak. Eszünkbe jut 
Wells egyik hires regénye: „A láthatat 
lan ember.” Egy ember, aki a íöldön 
él, jár-kél köztünk, csak éppen lég­
nemű formában: nem tapintható, nincs 
színe és nincs súlya. A pesti egyete­
meken néhány hete újból randalíroznak 
ezek a speciálisan magyar láthatatlan 
emberek, akik ellen már százegyszer 
ígértek be erélyes vizsgálatot az egye­
temi hatóságok és akikkel már száz­
egyszer nem azonosították magukat a 
bajtársi egyesületek, de ők újból és új­
ból hozzákezdenek a garázdálkodáshoz, 
huligán módra csoportosan támadnak 
egy-egy védtelen zsidó diákra, orozva 
rontanak rá és „Hirig Simon” szent ne­
vében véresrcverik. Eddig még nem 
sikerült nyakoncsipni egyetlenegyet 
sem a nemes daliák közül. Fütyülnek 
az erélyes vizsgálatra, fütyülnek a baj­
társi vezérek elitélő nyilatkozataira — 
akkor verekednek, amikor csak kedvük 
tartja, ügy látszik, nem kell félniök 
senkitől, mert ők a láthatatlan embe­
rek, sohsem lehet nyakoncsipni őket, 
sohsem lehet megfékezni és megbün­
tetni őket.

Miért verekednek? Ki tudhatja? Ha­
ragszanak a zsidókra? Hisz’ a magyar 
zsidók éppúgy szenvedik a trianoni 
sorsot, mint a keresztény magyarok.
A magyar zsidóság anyagilag tönkre- 
ment, a gazdasági válság éppúgy vé­
gigkorbácsolt rajtuk, mint a másvallásu 
magyarokon és éppannyira szivükön 
viselik a magyar sorsot, mint bárki 
ebben az országban. Azt hiszik a pesti 
egyetemek láthatatlan emberei, hogy 
a Nagymagyarország-felé vezető utat 
a Pesti zsidó diákok bevert fejeivel 
kell kikövezni? Azt hiszik, hogy ol­
csóbb lesz az élet, alacsonyabb lesz az 
adó, több lesz a munka és reménytel- 
jesebb lesz a jövő, ha a pesti egyete­
mek folyosóinak egy-egy sötétebb sar- 
'-‘«ban harminc-negyven ifjuember ösz- 
szerugdos egy zsidófiut ?

I zekre a kérdésekre nehéz válaszolni, 
ugye, láthatatlan fiatalemberek?

Vägy talán nem is olyan nehéz . . . 
őt, könnyű. Nagyon könnyű. Csak 

éppen egy kis őszinteségre volna szük- 
■ ég hozzá. És egy kis férfias kiállás- 
°z'_ Kár, hogy ilyesmi nem található 

láthatatlan fiatalembereknél.

Debrecenben mindenki erősen érzi az 
adóbehajtások szigorúságát és különösen 
uj adónegyedkor az adófizetés kötelezett­
ségének súlya mintha még megsokszoro- 
sodnék. Minden adóhátralékosban az a 
rossz érzés él, hogy ma nincs kegyelem, 
ma valóban

elviszik azt a kis ingóságot, amit 
az adóhátralék „biztosítására” le­

foglalt az adóvégrehajtó.
Van is alapja ennek a rettegésnek, amit 
az is bizonyít, hogy napról-napra vannak 
árverések és transzferálások. Ez a szép 
szó azt jelenti, hogy ha a lakáson az ár­
verés nem volt megtartható, akkor a le­
foglalt ingóságokat kocsira rakják és el­
viszik a városgazdái hivatalba s ott rak­

tározzák el, amig elkövetkezik a kitűzött 
árverés napja. Hogy pedig ez sűrűn elő­
fordul, legjobban bizonyítja az, hogy 

a városgazdái hivatal régi helyisé­
gei már szükeknek bizonyultak a 
transzferált ingóságok elhelyezé­

sére
és az árverések megtartására, úgy hogy 
a városi adóhivatal kénytelen volt a vá­
rosgazda! hivatal udvarán

uj raktárszint
építtetni. Az ácsok éppen most dolgoz­
nak az udvaron, faragják a gerendákat, 
kopácsolnak. Mintha vesztőhelyet ácsol­
nának ...

Az adóhivatal most egy értesítést füg­
gesztett ki az adóhivatal aj tain. Ez is an-

nak a jele, hogy megnehezedett a rövid 
halasztás, a kis kegyelem elnyerésének 
régi módja. Az értesítés, amely az adó- 
hátralékosoknak szól, így hangzik:

„Letiltás feloldására, árverés felfüg­
gesztésére csak a m. kár. adóhivatal ille­
tékes. Az erre vonatkozó kérvény a vá­
rosi adóhivatal iktatójában nyújtható be.

Aki ezen kérelmet legalább három 
nappal előbb nem adja be, az az 
árverés, vagy letiltás tárgyában 
érdemleges rendelkezést az ügyek 

torlódása miatt nem remélhet.” 
Letiltás, foglalás, transzferálás, árve­

rés. Négy borzasztó nehéz szó, amely 
igazán ijesztő jelentőséget most nyer 
csak irtózatos nyomorúságunkban.

Nemcsak Magyarországnak, hanem 
egész Európának egyik legszebb 
és legtökéletesebb sportvárosa lesz 

a nagyerdei Stadion
Sajó István építészmérnök ismerteti a debreceni sportvaros 
terveit — A sportvárosban minden téli és nyári sportág pom­
pás otthonra talal és 20,000 néző gyönyörködhet a küzdelmekben

Egy véletlen látogatás Sajó István 
mérnök, tb. műszaki tanácsos irodájába 
vezetett. Dolgozóasztalán tervek feksze­
nek, a debreceni Stadion tervei. Lázasan 
dolgozik a terveken, meglátszik, hogy 
vérbeli sportember, aki a futballtól a ví- 
asig minden sportágat kultivált, még pe­

dig eredményesen. Elnöke volt diák ko­
rában a reáliskola tomakörének, vívás­
ban középiskolai bajnok. Csak egy gaz: 
sportember képes ilyen ambícióval dol­
gozni a Stadion tervein. Önzetlenül, pusz­
tán sportszereiéiből.

Nem szívesen beszél, hiszen a terveket 
még nem is terjesztette az illetékes tó­
rumok elé, de azért hosszú kapacitálás 
után beszélni kezd és szavai után kibon­
takoznak a nagyszerűnek Ígérkező sport­
város körvonalai. Amilyen külön várost 
képeznek ugyanis az egyetem épületei, 
olyan külön sportváros fog kialakulni a 
pallóg. ut mentén.

A Stadion a csőszház utáni részen, a 
mai DTE pályára vezető úgynevezett 
Sport ucca torkolatánál kezdődnék. Min­
denekelőtt kiépítik a Stadion-teret, ennek 
közepén egy sportszobor hirdeti a sport- 
város jellegét. A köztemetői sugárul m:.- 
lett lesz az uj Stadion-ut, amelynek a 
pallagi ut lesz a folytatása.

Gyönyörű »portpark vezet majd a 
tulajdonképem Stadionhoz, amely 
egy 500 métere» salak futópálya,
000 métere» motorkerékpárpálya 
és egy 110 65 méretű füvet futball- 

pályából áll.
A futballpáiya alagcsövezve, öntözhe­
tő en készül. A futball- cs futópálya kö­
zött két széles sáv ugróversenyek céljait 
szolgálja. Maga

a palya 120 centiméterrel süllyeszt­
ve készül, körül sáncokkal, álló­

ét ülőhelyekkel.

A süllyesztés és sáncok által elérhető a*, 
hogy szeles idő egyáltalán nem zavar­
hatja a futballmérkőzéseken a játékot 

A Stadionnak 10 kapuja lenne. A deli 
főkapun, az úgynevezett marathoni ka­
pun, ott lesz a marathoni torony, ahol a 
marathoni futásoknál a versenyzők a vá­
ros felől beiutnak.

A tribün 100 méter hosszúságban 
épül os 4000 személy befogadására 

lesz képes.
Alatta torna- és díszterem, szertárak és 
öltözők, mosdók, birkózó- és boxoló- 
tercm és vívóterem készül. Minden *e- 
i —ni mellett lesz szabadtéri plans, áltól 
nyáron dolgozhatnak a versenyzők. — 
Ugyancsak a tribünben lesz terraszos 
vendéglő, napozóterrasz, a Stadion nel- 
:Ctt trémngpálya, diák- és levente-öltöző. 
Magának

a pályának a befogadóképessége
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20.000 nézőre van kaíkuiálva és 
mindenki bárhonnan tökéletes ki­

látást kap a játéktérről.

A Stadionhoz külön autóul is vezet, a 
varakozó autók számára pedig díszes 
parttok készülnek.

A tenniszsport Hívei tizennégy 
tenniszpályához jutnak,

itt lesz külön kiubház, versenypálya 
nézők számára terrasz.

ten.

A korcsolyapálya nyáron csóna­
kázótó céljait fogja szolgálni,

míg a melegedő nyáron csónakházzá 
alakítható át. Továbbmenve az utón 
gyógyszálló, gyógyfürdő és tisztviselő- 
szanatórium tervei bontakoznak «a. 
Ugyancsak a ták között mozgásművé- 
szetí táncmező lesz elkerítve, fákkal kö­
rülzárva. Gyermekek részére

erdei iskola is Henen van a tervek­
ben,

ahoi tanulhatnak, játszhatnak, kelleme­
sen szórakozhatnak az apróságok. Ugyan­
csak megvalósulás előtt áll a viztorony- 
kávéház terve, amely a víztorony al­
építményén és körülötte képződné'.: ni.

A Stadionból kikerülő földből a ten- 
niszpályák mögött

500 méteres ródli- és sípálya a téli
sportolók örömét fogja szolgáink

A Stadion külső hossza 300, szélességé 
150 méter. Alakja elipszishez hasomó, 
fekvése észak-déli, ami a sportcélokra 
legjobban megfelel. Mint sportváros 
egyetlen intézménye lesz Magyarország­
nak, ami V á s á r y István dr. polgár- 
mester és 2 ö 1 d József tb. h.-polgár- 
mester örök érdeme lesz. A sportváros 
ugyanis Debrecen másik sporiintézmé- 
nyeivel, a nyári és fedett uszodával szem­
ben épül és koncentrálja a Nagyerdőn a 
sportolókat. Debrecennek, mint fürdő­
városnak kiépüléséhez nagyban hozzá feg 
járulni ez a sportváros is, hiszen mint 
látványosság is olyan különleges értékei 
jelent, hogy messze idegenből fognak za­
rándokolni megtekintésére.

(H.)

Csendes ülése volt 
a parlamentnek

Budapest, november 11. A parlament 
pénteki ülésén folytatták a rokkantügy 
tárgyalását. Elfogadták Farkas Elemér 
javaslatát, hogy a rokkantügy rendezé­
séről három napon belül terjesszen elő 
törvényjavaslatot a kormány.

Hódmezővásárhely feliratot intézett 
a pénzügyminiszterhez, hogy a Speyer- 
kölcsön visszafizetését tegye lehetővé.

Ivlalaaits Géza helyesli a feliratot és 
a Speyer-kölc:, önnek záloglevelekkel 
való visszafizetése érdekében a kor­
mány azonnali intézkedését kéri, mert 
ez a kölcsön kibírhatatlanul érinti a 
városokat. Az ülés délután 2 órakor 
ért véget.

v«t*w<äsa»«i a».«a»tie«g><ut.óin•*»
— Gabonakölceöc 30 százalékos ka­

mata. Baranyai Gyula püspökladányi 
napszámos 1928-ban 6 mázsa búzát adott 
kölcsön Pál Lajosnak 30 százalékos Ka­
matra. Uzsora miatt eljárást indított e’- 
lcnc az ügyészség és az ügy a debreceni 
törvényszék elé került, de ítélethozatalra 
nem került sor, mert a tárgyalást bizo- 
nyitáskiegészités elrendelésével e’nao 
ták.

Ma szelvényes napos tanunk az Apoliómo g ban 
A NÉV » ELEN cMBER (Booby formába jön)

c, hangos attrakcióból főszereplője:

HARRY Pl E L

-------------- ■ -6—8 órai «

A genfi munkásság kimondta 
az általános sztájkot a katonaság 

véres sortüze miatt
Genf, november 11. A genfi kan- i ben kimondotta az általános sztrájkot 

ton szervezeteinek végrehajtóbizottsága I amely holnap, szombaton reggel kez- 
penteken este 87 szavazattal 58 ellené- 1 dődik és 24 óráig tart.

Tiltakozott az inségadókivetés 
es a mai adóbehajtási mód ellen
a kereskedelmi és iparkamara mindkét osztálya - Helyben­
hagyjak a tüszer- és élelmiszerkereskedők vasárnapi munka- 

szünetét, ha az érdekeltek kétharmada kivanja
Élénken látogatott osztályülést tar­

tottak a kereskedelmi és iparkamará­
ban úgy az iparosok, mint a kereskedők. 
Különösen hosszadalmasam foglalkozott 
mindkét osztályülés a legújabb adóbe­
hajtási rendelet és az inségadó mai 
kivetési rendszerével. Elkeseredett ki- 
fakadások hangzottak el az ellen, hogy 
az inségadó kivetése az ipart és keres­
kedelmet soha nem tapasztalt mértékű 
aránytalansággal sújtja. Az adóbehaj­
tási intézkedések további végrehajtását 
pedig katasztréfálisnak tartja mindkét 
szakosztály, éppen ezért feltétlenül 
szükséges az adóbehajtás szigorúságá­
nak enyhítése.

Élénken foglalkoztatta az ipari osz­
tályülést a , cipész-szállító csoportok 
kérdése s végül elfogadásra talált a 
kamarai előadó javaslata. Viszont a ke­
reskedői osztályülést különösen a fű­
szer- és élelmiszerkereskedők vasárnapi

munkaszünete foglalkoztatta erősen és 
hosszú vita után az a felfogás merült 
fel, hogy a kamara abban az esetben 
javasolja a fűszer- és éle Imi szer keres­
kedelem debreceni teljes vasárnapi 
munkaszünetének elrendelését,

ha a fűszer- és élelmiszerkeres­
kedők 2IS többsége emellett fog 

szavazni,

de ebben az esetben a szombati napon 
este 9 óráig tarthassanak nyitva és tér 
jesztessek ki a vasárnapi munkaszü­
netet az élelmiszerkereskedelemmel 
kapcsolatos bodegaszerü és tejtermék­
üzletekre Ls, hogy Így az egyenlő el­
bánás elve érvényesüljön.

Ezeken az ügyeken kívül foglalko- 
zett mindkét osztályülés a munkanél­
küliek alkalmaztatásának, illetve a 
munkaalkalmak szaporításának kérdésé­
vel.

1 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. |

FÉLÁRU SZELVÉNY FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az A P O L L O az APOLLO
november 12-iki bármely előadására. november 12-iki bármely előadására.

1932 no- bér 12.

Meg kell említeni, hogy a keres­
kedői szakosztály napirendje előtt iíj. 
Schwarcz Vilmos szakosztályi elnök 
meleg hangon üdvözölte Sesztina Jenő 
kamarai elnököt abból az alkalomból, 
nogy továbbra is a felsőház tagja ma 
adt, valamint Rickl Antal kamarai bel- 
agot 25 éves kereskedői jubileuma al­

kalmából.
Mindketten meleg válaszban mondtak 

köszönetét az osztályülés megemlék-- 
zéséért.
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Balbo, az olasz légügyi miniszter fogadja Gronau német óceánrepülot ah 

60 000 kilométeres világ hirü útját végezte be.

Egy vakmerő betörő 
pentek este kifosz­
totta Baila María 

iisztviseiőnő lakását
Pénteken este újabb vakmerő be­

törés történt Debrecenben. BallaMária 
tisztviselőnő este 9 órakor tért haza 
Monostor ucca 1. szám alatti lakására 
és mikor a ház közelébe ért, ijedten 
látta, hogy uccai lakásának ablaka 
tárva-nyitva van, holott mielőtt elmem, 
minden ablakot gondosan bezárt. Izga­
tottan rohant az ajtóhoz, amely azon­
ban^ nem engedelmeskedett a kulcs for­
gatására, mire rendőrért szalasztott és 
most már közös erővel igyekeztek be­
jutni a lakásba. Ez azonban csak úgy 
sikerült, hogy betörték az ajtót.

A szobába lépve, már az első pilla­
nat: a nyilvánvaló lett, hogy betörő járt 
a lakásban. A szekrények feltörve, min­
den tárgy szertedobálva és a szoba kö­
zepén két nagy pokróc feküdt tömve 
ruhanemüekkel. A betörőt megzavarta 
valaki, azért hagyta ott az elkészített 
zsákmányt. A szekrényben levő kazet­
tából elvitt azonban 330 pengő kész­
pénzt, közte 35 pengő ezüst pénz volt. 
mzenkivül elvitt egy szürke bőrtárcát 
aprópénzzel és egy ezüst zsebórát. Ér­
dekes, hogy a becsomagolt ruhaneműé« 
Között egy papírba csomagolva volt 200 
pengő készpénz, ezt nem látta a be­
törő, aki az ablakon keresztül távozott, 
előbb azonban a szobát belülről bere­
teszelte.

Többen látták, hogy a lakás ablaka 
7 óra körül már nyitva volt, tehát a be­
törő korán este végezte munkáját. Me- 
vészségét jellemzi, hogy az ablakot, 
amelyen keresztül kimászott az uccára, 
a szemben levő Goldstein vendéglő 
nagy villanyiampája erősen világítja. 
Sőt a betörő még egy cigarettát is el­
szívott, a csutkát az ablak alatt 
dobta el.

A rendőrséget telefonon értesítették 
a betörésről és a központi ügyeletről 
Sári István csoportvezető szállt ki a 
helyszínre a vizsgálat megejtése végett.
A betörő nyomot nem hagyott maga 
után s így lcézrekeritése na,gy munkát 
fog adni.

♦J* 43* cite CT ®S 6i* «S 38 ö fBrtZP <Q «űr/
A HETIPIAC ÁTHELYEZÉSE.

Értesítem a város lakosságát, hogy az 
eddig a Kossuth uccán elhelyezett iet.i 
ipari piac helyéül a törvényhatósági bi­
zottság kormán jrhatóságilag jóváhagyott 
határozata alapján a folyó évi november 
la-től kezdődőleg a Széchenyi—S^epes- 
ségi-Nyugati és Hatvan uccák, valamin* 
a Külsővásártér egy részének területét 
jelöltem ki.

Az érdeklődők a piaci helyek köze 
lebbi részletére nézve a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 
20., földszint 28. számú szoba) nyerhet­
nek bővebb felvilágosítást.

Polgármester, 

o te j®

A LEGJOBB HIRDETÉSI OK 
GaNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Mécs Lászlót ünnepelte 
Debrecen kulturális közön­

sége pénteken ■ Déri 
múzeumban

Hatalmas és szokatlan összetételű 
közönség gyűlt egybe pénteken délután 
a Déri-muzeumban a Városok Kultu­
rális Szövetségének hivó szavára. A 
város, a bíróság, a katonaság, az egy 
ház, a tudomány hivatalos előkelő­
ségei együtt szorongtak a modern iro­
dalomért lelkesedő diákgyerekekkel, 
hogy meghallgassák Mécs Lászlót, az 
elszakított felvidék nagyhírű magyar 
költőjét. Valóban, Mécs Lászlón kívül 
ma talán senki sincs, aki igy és ennyi 
oldalról tudna lelkes hallgatóságot ma­
gához vonni, magával ragadni, Hogy 
mennyi része van ebben Mécs László 
kétségtelen költői talentumának, meny­
nyi az elszakított testvér iránti szere­
tetnek, mennyi a hazafias lelkesedés­
nek, mennyi az általános emberi esz­
mék hirdetője iránti rajongásnak és 
mennyi annak hóditó termetű, hófehér 
ruháju, dusfürtü és ábrándosszemü 
csodálatos beszédtechnikáju és hatal 
más hangerejü szavalóművésznek, aki 
Mécs László személyében oly bőkezűen 
siet Mécs Lászlónak, a költőnek segít­
ségére, azt most ne kutassuk. Elég az, 
hogy Mécs László fellépte, mint 
mindig, most is megrázó erejű, rend 
kívüli élmény volt, egyike azoknak a 
ritka ünnepi pillanatoknak, mikor a 
közönség teljesen a művész hatalmába 
kerül, aki a rabulejtett tömeget tét 
szése szerint sodorja magával. Ez az 
est Mécs László estje volt.

Pedig kitűnő volt a kisérő műsor is. 
Ady Lajos, aki mint az Ady-társaság 
elnöke, a Városok Kulturális Szövetsé­
ge felkérésére megnyitotta az ünne­
pélyt. Most is eredeti gondolatra épült, 
tömör beszédben hangoztatta, hogy az 
elszakított magyarság, ha sok tekintet­
ben külön utakra is tért már, a magyar 
szellemi közösségben ma is édes test­
vér velünk. Dr. Sziklay Ferenc, a fel­
vidéki magyar kulturális mozgalmak 
egyik vezére, akit Mécs László uj 
Kazinczynak nevezett, rendkívül tar­
talmas felolvasásban ismertette azt a 
lehetetlent is megkísértő, bámulatos 
energiára valló kulturmunkát, amit a 
kárpátalji magyarság végez, hogy egy­
ségét, nemzetiségét megóvhassa. Leg­
érdekesebb gondolata, hogy az elsza­
kított részek irodalma elsősorban a 
vidéki magyar irodalmat érzi testvéré­
nek, hiszen az összeomlás előtt maga 
is vidéki irodalom volt. Sok komoly, 
megszívlelni való dolgot mondott el az 
irodalmi decentralizációs törekvések 
múltjából és jelenéből, de a vidékért 
való buzgóságában kelleténél élesebben 
szólott a fővárosi irodalomról. Nemes, 
magyar szolidaritásról tanúskodó végső 
szavait azonban mindenki egyenlő el­
keseredéssel tapsolta meg. Végezetül 
a nemes, hazafias szellemű és valóban 
irodalmi értékű ünnepély lelkes rende­
zője, Kuthy-Térey Sándor mondott a 
vendégeknek néhány köszönő szót, tol­
mácsolta az erdélyi Írók és Baltazár 
püspök üdvözletét, bejelentve egyúttal, 
hegy legközelebb Végvári és más er­
délyi irók látogatnak el majd Debre­
cenbe, mint a Városok Kulturális Szö­
vetségének vendégei.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN
plombáit zsákban házhoz szállítva 2.25 P. 
Minden 100 klg.-hoz öt klg. aprítottfát 
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet- 
"'gl Hitelszövetkezetnél, Szent Anna uc- 
ca 10- Telefon: 31-32 és 32-31 és minden 

dohánytőzsdében.

A Püspöki Palotában
megnyílt

Langer Olcsó Boltja
Keresse fel 
ezt az üzletet!

Példátlanul olcsó áron vásárolhat:

rőfösárut, 
divatárut, 
kötött árut, 
trikófélét,

bőrdiszmüárut, 
pipere- és 
háztartási cikkeket.

Szabott, készpénz árak

Megdöbbentő hirtelenséggel 
meghalt Rehák tűzoltó­

parancsnok 8 éves kislánya
Súlyos csapás érte Rehák Tamás vá­

rosi tűzoltóparancsnokot és feleségét. 
Nyolcéves leányuk, OLgica tragikus 
hirtelenséggel elhunyt. A gyermek, aki 
harmadik elemibe járt, reggel panasz­
kodott, hogy fáj a feje és nem ment 
iskolába. Délelőtt ágyba feküdt és dél- 
tánra már olyan rosszul lett, hogy ag­

gódó szülei három orvost is hívtak a 
beteg kisleányhoz.

Az orvosok nem tudtak segíteni, a 
gyermek 24 óra alatt meghalt. Az or­
vosok véleménye szerint a gyilkos kór 
ki sem fejlődhetett és úgy okozta a 
szép és vidám kisleányka halálát.

A gyászbaborult családot számosán 
keresték fel részvét-nyilatkozataikkal.
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Egy fiatal szendrői legény 
végső elkeseredésében 
agyonszurta haragosát,

aki hónapokon keresztül üldözte és megszégyenítette
A tábla a nyomatékos enyhítő kö­
rülményekre való tekintettel négy 
évi fegyházra Ítélte a gyilkost

Pénteken a debreceni ítélőtábla bün­
tető tanácsa tárgyalta ifj. Szlabicsák 
György 20 éves szendrői legény bűn­
ügyét, aki ellen gyilkosság címén indí­
tottak eljárást. A legény ez év május 
5-én a szemkői uccán 20 centiméter 
hosszú disznőölő késsel szivenszurta 
haragosát, Csorna Jánost. A miskolci 
törvényszék tartotta meg az első tár­
gyalást az ügyben és gyilkosság bün­
tette miatt, tekintettel az enyhítő kö­
rülményre, négy évi fegyházra ítélték 
A bünper fellebbezés folytán került a 
tábla elé. Az iratok ismertetése során 
a véres dráma minden részlete nyilvá­
nosságra került.

Szlabicsák György két évvel ezelőtt 
udvarolni kezdett a falu legszebb 
leányának, Tömöri Annának, de veszé­
lyes riválisra talált a hirtclenharagu 
kötekedő természetű Csorna Jánosban, 
aki annyira terrorizálta, hogy többé 
nem kisérgeti a leányt és nem lépi át 
házuk küszöbét. Szlabicsák engedel­
mesen betartotta Ígéretét, de Csorna 
mégis üldözte, ahol csak tehette bele­
kötött és bántalmazta. Nem tudta el­
felejteni, hogy udvarolt Tömöri Anná­
nak, akit ő feleségül szemelt ki ma- 
ának. Egy ízben az uccán többek előtt 

háromszor verte arcul Szlabicsákot, 
majd más alkalommal a munka utáni 
rzalcmnasütésnél támadt rá és elzavarta 
a többi legénytől azzal a megjegyzés­
sel, hegy örüljön, hogy az árok szélén

engedi táplálkozni. Egy szüreti mulat­
ságon pedig a nyárson sült szalonnát 
arcába vágta. Szlabicsák nem mert a

hires verekedő legényre támadni, csak 
tűrte a megalázó bántalmazásokat.

Csornát a félénk legény viselkedése 
még jobban dühösitette és ahol csalt te­
hette, megszégyenítette. Bálban nyilvá­
nosan verte arcul és május 8-án a szö­
vetkezeti korcsma udvarán is rátámadt, 
két öklével megütötte és gúnyosan 
kiáltott rá:

— Hogy merészelsz itt létezni, nem 
tudtad, hogy én itt vagyok?

— Nem azért jöttem el, hogy kelle­
metlenkedjem — felelt a megrémült 
legény —, ha akarod elmegyek!

— Azt parancsolom is! — ordította 
Csorna és újból arculverte Szlabicsákot. 
A durva jelenetnek tanúja volt Kerekes 
Bálint legény, aki kérdőre vonta Cso­
rnát, hogy miért bántja minden ok nél­
kül a gyengébbet, Csorna dühében meg­
ütötte Kerekest is és azután bement az 
ivóba.

Aznap délután az uccán szembetalál­
kozott Csorna Szlabicsákkal, aki előző­
leg sok bort ivott és'egy nagy disznó­
ölő kést tett a kabátja alá Csornában 
nem volt támadó szándék, egy barátjá­
nak társaságában indult Tömöri Anná­
hoz látogatóba, Szlabicsák azonban elé­
je állt és szó nélkül mellbe vágta, majd 
a nagy kést markolatig döfte a szivébe. 
Csorna jajszó nélkül zuhant a földre és 
mire orvost hívtak hozzá, meghalt. A 
gyilkosság után Szlabicsák önként je­
lentkezett a csendőrségen és elmon­
dotta, hogy ő már nem bírta tovább a 
megszégyenítést, nem tudott egy falu­
ban élni Csornával, aki állandóan ül­
dözte és azért ölte meg.

A debreceni tábla rövid ideig tartó 
tanácskozás után megváltoztatta a tör­
vényszék ítéletét és nem gyilkosságban 
mondta ki bűnösnek Szlabicsákot, 
Iranern szándékos emberölés bűntetté­
ben- A négy évi fegyházbüntetést hely­
benhagyta a tábla és elfogadta azt az 
indokolást, hogy a végső kétségbeesés 
hajszolta tettének elkövetésére és az 
emberölés előidézője tulajdonképpen 
maga Csorna volt, aki üldözte éa meg­
szégyenítő módon verte mások előtt. 
Az ítélet jogerős.

A végrehajtó megsértéséért 
három havi fogház

Hajdudorogon Molnár Mihály gaz­
dálkodó házához elküldték Deczky La­
jos végrehajtót, hogy foglaljon adótar­
tozás fejében. Molnár értesült a végre­
hajtó utnakindulásáról és elment a la­
kásáról azzal, hogy ismerőseitől össze­
szedi a szükséges pénzt, hogy ki tudja 
fizetni tartozását. Két óráig volt távol 
a házától, mire visszatért, nagyon 
ingerlékeny volt. Dühösen szidta az 
államot és sértegette a végrehajtót is. 
Deczky feljelente, te Molnárt, aki felett 
pénteken délelőtt ítélkezett a debreceni 
törvényszék. Molnár elmondotta a tár­
gyaláson, hogy ő nem érzi magát bű­
nösnek.

— A bor beszélt belőlem, azért tör­
tént — panaszolta —, elmentem én a 
szomszédokhoz, meg az ismerősökhöz, 
hegy pénzt kérjek össze, de nem adtak 
pénzt, csak borral kínáltak, mert az 
volt a háznál. így történt, hogy fejem­
be szállt az ital, amire hazaértem és 
beszéltem én, ha nem is akartam.

A tanúkihallgatások után a bíróság 
úgy találta, hogy Molnár nem volt be- 
számithatatlantti részeg és ezért meg­
állapítva bűnösségét, három hónapi 
fogházra Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

GYÁSZROVAT
Balogh Kálmán adóhivatali ellenőr 

gyásza. Súlyos csapás érte Balogh Kál­
mán városi adóhivatali ellenőrt és csa­
ládját. Forrón szeretett kis fiók, Ifjú 
Balogh Kálmán, a rcf. főgimnázium UI. 
A. osztályának tanulója négyheti súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése fo.yó 
hó 12-én, szombaton délután 3 órakor 
lesz a Köztemető 4-es számú ravatalozó 
terméből. Lakás Attila-tér 4. szám.
A temetést Gebauer temetkezést v-a 
rendezi.
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a honsz kérése Egységesen intéz k az mség-
akc ot a varos és a felekezelek
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a nagyközönséghez !
A Meteor-mozgó nemes példája.
„Hadirokkant napiunk rendezése al­

kalmából a Meteor-mozgó érzőszivü és 
nemeslelkíi tulajdonosa, Csömör Gyula 
ur önzetlenségéből és áldozatkészségé­
ből a Meteor-mozgó a t. hó 12-én, 
szombaton délután 3 órától 11 óráig a 
hadirokkantak javára fog játszani, 
amennyiben a tiszta bevételt teljes 
egészében csoportunknak ajánlotta fel.

Ebből az alkalomból bemutatóra ke­
iül a 2000 méteres „Kárpátoktól az 
Isonzóig" cimü, hazafias irányú 8 fel- 
vonásos háborús film és az ugyancsak 
8 felvonásos, 2000 méteres kisérő- 
film: Kelet népe, Ázsia csodája. A tel­
jes kétórás előadást hétköznapi dél­
utáni félhelyárakkal (20-tól 60 fillérig 
terjedő áron) lehet megnézni. Délután 
3—5-lg és 5—7-ig elemi iskolás gyer­
mekek 10 fillérért, középiskolás gyet- 
mekek 20 fillért fizetnek.

Az előadások megtekintését — a 
hazafias érzés ébrentartása céljából — 
úgy a nagyközönségnek, valamint az 
ifjúságnak is a meleg jóindulatába 
ajánljuk s a tanulóifjúságnak az elő­
adások tömeges látogatására való buz­
dítását az egyes iskolák és intézetek 
igazgatóságától és tanári karától is 
mély tisztelettel kérjük annál is inkább, 
mert a bőséges és tanulságos látnivaló 
ellenében is minden fillér a legneme­
sebb és hazafias jótékony célt szol­
gálja.

Az inségakció nagybizottsága pénteken 
délután a városháza kistanácstermében 
báró V a y Lászlóiké és dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen megbeszélték a feleke­
zetek és társadalmi egyesületek bekap­
csolódásának módját az inségakcióba.

Dr. Csűrös Ferenc ismertette az ed­
dig történt intézkedéseket. Elmondta, 
hogy csütörtökön a jelentkezések befeje­
zést nyervén, megállapittatott, hogy a 
négynapos összeírás alkalmából

614 olyan nő jelentkezett, akinek 
ellátását a közgyűlés a felekezetek 
és társadalmi egyesületek hatás­

körébe utalta.

A felekezetek és egyesületek részétől 
eddig 117 tagot jelentettek be, akik a 
körzeti munkában részt óhajtanak venni. 
Kéri, hogy általánosságban szóljanak 
hozzá.

Dr. Lindenberger János prépost 
a katholikus egyház és a kebelébe tar­
tozó egyesületek nevében kijelenti, hogy 
a polgármester által a múlt ülésen mu 
tett tervet tartja egyedül célravezetőnek, 
hogy ugyanis központilag oldják meg a 
kérdést.

Minden adomány, gyűjtés a nép­
jóléti hivatalhoz fusson he és ez

denberger János, Léderer Ferencné és 
dr. Jánossy Gyuláné tagokat, hogy a 
holnapi nap folyamán dr. Csűrös Ferenc

A debreceni MÁV. üzletigazgatóság I 
erélyes intézkedéseket igér most a deb I 
receni téli fütőszezon régi átka, a 
vasutasszénnel való üzérkedés ellen.

A többszörösen hangoztatott pa­
naszra most a debreceni MÁV. üz­
letigazgatóság, amely eddig is a leg­
szigorúbban üldözte a kedvezményes 
ellátásra szolgáló tüzelőanyagnak el­
adását, az ilyesmik megakadályo­
zására újból szigorú intézkedése­
ket léptetett életbe és utasította a 
tüzelőanyagot kiszolgáltató közegeit is. 
hogy a kiszolgáltatásnál a legnagyobb 
szigorúsággal járjanak el, igazolást 
kérjenek és gyanús esetekben a tüzelő­
anyagot ne szolgáltassák ki, az utal-

tanácsnokkal együtt osszák be a 47 kör­
zetbe a felekezeíek és egyesületek által 
kijelölt tagokat Ezek a tagok azután 
blokkot és igazolványt kapnak. A kész­
pénzt azonnal felveszik, a felajánlott tár­
gyakat pedig jegyzékbe veszik és azokat
a népjóléti hív' •’-••• <■- ''....
szegyüj ti.

ványt (csekket) pedig kobozzák el. 
Intézkedést tett aziránt is, hogy az 
anyagok kiadását és hovaszállitását is 
áz erre illetékesek ellenőrizzék.

Mindazokat, akik szénjárandóságukat 
eladják, a kedvezményből kizárják, a 
ténylegeseket pedig még fegyelmi utón 
is büntetik.

A Fa- és Szénkereskedők Egyesülete 
megnyugvással vette tudomásul az üz­
letvezetőség intézkedését, melyben a 
legális kereskedelem jogos megértését 
látja.

Az egyesület abban a meggyőződés­
ben van, hogy ezen intézkedések után 
a közönség is bizonyára tartózkodni 
fog attól, hogy kizárólag vasutasok 1

Vasutas-szenet
tilos adni-venni

A ffonsz-Csoport elnöksége.

ZASZLÓDISZBEN ÜNNEPELJEN 
VASAKNAP DEBRECEN

Hazafias tisztelettel kérjük a hiva­
talokat, hatóságokat, iskolákat és a 
háztulajdonosokat, hogy a vasárnap 
tartandó „Hadirokkant nap”-unk alkal­
mából — vasárnapra — velünk való 
együttérzésük látható jeléül a magyar 
nemzeti szinti zászlót — amelyért vé­
rünk hullott és amelyért bajtársaink 
százezrei haltak hősi halált — kitűzni 
szíveskedjenek.
FELHÍVÁS A CSERKÉSZEKHEZ 

ÉS A BEOSZTOTT 

ROKKANTOKHOZ.
A Petői i-téren —- a Nagy ál lomásnál 

— levő 1. számú urnánál a gyűjtés 7 
<5>»itor, a többi urnáknál 8 órakor kez­
dődik. A beosztott hadirokkantak az 
egyes urnahelyeken az urnák és perse- | 
lyek átvétele végett már egy órával a ! 
gyűjtés kezdete előtt jelenjenek meg. j 
Ugyancsak tisztelettel kérjük a cser­
készcsapatok parancsnokságait is, hogy 
cserkészeiket beosztani és az egyes f 
urnákhoz a gyűjtés elejétől végéig ki- ] 
rendelni kegyeskedjenek.

♦I»«»«»«»«»«mb»«a«<»maana»a*»59.g$I
A maga nővére telckkünyvezte, a jj 

küzö* házat. A Rézler-tanács tárgyal-a I 
pénteken délelőtt Hagymás! Jenő kom .di 
italmerő ügyét, aki ellen közokiratham,- 
sitás miatt indult eljárás. A vád szerűit 
Hagymást a feleségével közösen vásárolt 
egy házat, de a tcickkönyvbc m.iit 
egyedüli tulajdonos jegyeztette be magot.
A tárgyalásra nem jött el Klein Mór, í.fci j 
a házvételi szerződést irta és a bíróság S 
az ő elővezetés irt 
gyalást el­

gondolkodjék a szétosztásról.

Minden fentartás nélkül az egységes ak­
ció mellett van.

Ugyanilyen értelemben szólaltak fel 
U r a y Sándor lelkész, a társadalm, 
egyesületek elnökei es elnökitől, majd dr. 
jánossy Gyuiane a megoldási tervet 
ismertette, amely szerint egy hetenként, 
a főispánná elnöklete alatt összeülő köz­
ponti szerv intézkednék. Az o tervezete 
szerint

az egyes felekezetek, egyesületek 
a maguk szegényeiről gondoskod­

nának a gyűjtésből.

Pass László lelkész azt kérte, hogy 
a ieiekezetek megtarthassák a karácsony- 
esti ünnepélyes keretek között szokásos 
segélyezést. Dr. Balogh Béla a Patro­
nage Egyesület különleges céljainak fi­
gyelembe vételét kérte,

Dr. Linde ab erg er János ismétel­
ten az egységes kivitelt ajánlotta, amely 
az egyedül lehetséges megoldás és amely­
nél felekezetre való tekintet nélkül min­
den szegény egyforma elbánásban része­
sülhet. A nagy nyomorral szemben nem 
•ehet felekezetekre tekintettel lenni, ha­
nem csak arra, hogy a szenvedő emtier 
az Isten képére alkotott felebarátunk. 
Kéri, hogy a szegényügy ilyen közpon­
tosítása mellett

véglegesen rendezzék a koldus­
kérdést, mert a koldulás ma már 
olyan méreteket öltött Debrecen­

ben, amely elviselhetetlen.

Néhány felszólalás után Ur. Csűrös 
Ferenc tanácsnok összegezte az ered­
ményt, amely szerint a bizottság az „gy- 
Kges akció mellett foglalt állást. A bi­

ti fc’l-.érte Uray Sándor, dr. Cin-

vasárnapi számának 
főbb cikkei:

átesni Független Ujs
teuMÉmi

KONTSEK GÉZA nagykereskedő: Őfelsége a vevői
ORDAS: Gerő és Mélák gyilkos csevegése az aktuális kérdésekről
THURY LEVENTE: Könnyes riport a debreceni nyomor utolsó állomá­

sáról
PAAL JóB: Az orosz szovjet pokláról beszél egy most hazaérkezett hadi­

fogoly.
REMÉNYI GYÖRGY: Hogy zuhannak a nincselenség szakadékába a

debreceni régi gazdagok?
POSCH DEZSŐ: Már 25 évvel ezelőtt fel akarták építeni a debreceni nép­

fürdőt, amelyhez még most sem kezd' -V hozzá.
GÄCS DEMETER: Debreceni görbetükör.

Képes illusztrációk a világeseményekről!
Ezenkívül számos érdekesnél-érdekesebb cikk és riport.

Hatalmas apróhirdetési rovati
A vasárnapi szám ára 20 fillér.
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Epe. es majbstegstgeknel, epe­

kő és sárg eseteiben a természe­
tes „Ferenc .’zsef’1 keserüvíz a hasi 
szervek működését elénkebb teve 
kenységre serkenti. Klinikai tapasz 
tálatok igazolják, hogy az otthoni 

; ,,.-a klVhntfsen hatásos, ha a Fe 
renc ''zsef vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra isszuk. 
A Ferenc József keserüviz gyógy 
szertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekben > pható.

> itö<aHto<S* «Et -r«» zs> «6**b- 3» -Ü»

illető fát, szenet vagy utalványt vásá­
roljon, annál is inkább, mert az ilyen 
ügyek vizsgálatával járó jegyzőkönyv, 
kihallgatások és helyszíni szemlék ré 
vén a vevő is kellemetlenségnek, az 
utalványok clkohnztatáii esetén pedig 
károsodásnak teszi ki magát.

Ami végre is a szénutalványok adás­
vételét illeti, az nemcsak a tűzifa- 
kereskedők sérelme, hanem a közön 
-ég sérelme is egyúttal, hiszen az ille­
gális utón forgalombahozott szén csak 
látszólag olcsó, valójában, a minőség­
ben lévő különbséget számítva, az 
úgynevezett „vasutasszén” vevője rósz- 
szül jár.

■ entert asztalon
mutáljuk be parcellán *» Üveg készleteinket 
lekintse meg a Debreceni Faipar R. T. bútor- 
osztályával közösen kiáilitott mintakirakatunkat
a Kiré.y ucoa 4. »*, alatti bútorüzletben

-EBECEfi! MSiBEKSffi EEffll 1.-T
ucoa 2. ez m.

» §

. 50
EVES JUBILEUM

alkalmából

írén. Egy halvaszületés es egy törvény­
eién újszülött
Eljegyzések: Dr. Bodnár József ~ 

fabakovszky Matild. Szilágyi Miklós - 
Nagy Erzsébet.

Halálozások: Balogh Kálmán ref.

12 éves, Attila-tér- 4. Sutor Károly r. 
kath. 60 éve«, E: zsebet u. 93. Fülöp 
Juliánná ref. 1 hónapos, Szotyori u. 46. 
Kóti Lajos ref. 28 éves, Nagyszepes 
10. Barter Antal r. kath. 62 éves. Va-ss 
József ref. 4 hónapos, Bocskay-tér 1.

3337 munkanelkül, családfő jelentke­
zett az összeírás első négy napján

Már eddig 10,000 ellátatlanról van szó — Az első 
visszaessek es az első feljelentés gyanúsítás miatt

ANYAKÖNYVI
hírek

Születések: Kupferstein Pál pékmes­
ter, leány: Izabella. Zaymusz Béla vá­
sári árus, leány: Ilona. Cseresznyés 
Ferenc földmunkás, leány: Irén. ónodi 
József kőműves, leány: Magda. Drahos 
János gazdálkodó, leány: Anna. Fürjes 
Ferenc kataszteri tisztviselő, leány: 
Mária. Macz Gábor földmunkás, fiú: 
Imre. Berecz András napszámos, leány:

Az inségakció munkájának első rész­
lete befejezést nyert A kilenc helyen 
négy nap óta történő jelentkezéseket le­
zárták és a további jelentkezések az adó­
hivatal udvarán levő központi iroda He­
lyiségében történhetnek minden nap az 
nségakció egész tartania alatt Pénteken 
már kora reggeltől kezdve nagy tömeg 
ember álldogált szép sorjában, csendben, 

legtöbb fazva, szánalmas ron°-vokba 
burkolva. A kilenc jelentkező helyen

a kitűzött négy nap alatt 3337 
családfő jelentkezett

9 mint aÚgy robban
BOMBA

Isteni
vasárnapi számának
rengeteg szenzációs cikke és riportja

Ä DEBRECEN! ÁL CAPONE
címen megkezdjük közlését Hermann László idegfeszitően izgalmas riport-

sorozatának, amelyben

lerántjuk a leplet
egy debreceni hiénatársaság szervezett tizeiméiről és bebizonyítjuk, hogy

évek óta

garázdálkodik egy sötétben 
űujkáld uzsorás,

aki sok-sok családot és egzisztenciát tesz tönkre, ha a karmai közé kerül.

A központi iroda most a környezettanul­
mány során állapítja meg, hogy a család­
főkkel kapcsolatban hány családtagról 
van szó s igy hány szentély ellátásáról 
kell gondoskodni. Ha minden családfő 
után csak három hozzátartozót vesznek 
is számításba, akkor is

már eddig 10.000 ellátatlanról 
van szó.

Természetesen már az első napon je­
lentkeznek a visszaélési esetek. Az ösz- 
szeiróhelyekről befutott kartoték-lapok­
ról a központi iroda vezetője, Fekete 
Béla, akinek már nagy gyakorlata van 
ezen a téren,

már az első napon megállapította 
a többször jelentkezőket.

Egyik ínséges négy összeiróheiyen je­
lentkezett s különböző címeken négy 
kartoték-lapot vétetett föl magáról. Per­
sze vannak olyanok, akik családfők és 
maguk és családtagjaik is külön-külön 
vétetik föl magukat.

Nem utolsó módon jelentkezett az ösz- 
szeirásnál egy Nagy Lajos nevű, Sza­
bolcsira uccai lakos, aki az összeírásnál a 
következőket jelentette ki:

— Nem fontos, hogy kapok-e segélyt, 
vagy nem.

Én csak próbából iratkoztam föl.

Ismerem én már ezeket a dolgokat.
Hogy mit és milyen dolgokat ismer, 

nem mondta meg. De megkérdezik most 
tőle, mert megindították az eljárást Nagy 
Lajos ügyében.

A központi irodában egyébként meg­
feszített erővel folyik a munka, a tiszt­
viselők és a szellemi inségmunkások Fe­
kete Bé.la vezetése alatt szorgalmasan 
dolgoznak a beérkezett anyag feldolgo­
zd

❖
VÉRES ÜTKÖZET DÚLT PA­
RISBAN A SZOCIALISTÁK £5 

A KIRÁLYPARTI IFJÚSÁG 
KÖZÖTT.

Pár is, november 11. A szocialista- 
párt ma délután tüntetést rendezett. A 
tüntetés már a vég efelé járt, amikor a 
királypárti ifjúság szervezetei „Éljen a 
hadsereg! Éljen Franciaország!” kiáltás­
sal megtámadják a békebarátokat. Nagy 
dulakodás támadt. Mindkét részen töb­
ben megsebesültek. Mintegy 20 embert 
letartóztattak. A környék uccáin a kérő 
estig rendőrkülönitmények jártak.

árainkat
komolyan

leszállítottuk!
Férfi és fiú öltönyök, felöl­
tők, téli kabátok, nadrágok 

nagy választékban

GRÜNFELD
ADOLF és TAKSA
(KISTEMPLOM MELLETT).

LÁZADÁS
a bielfeld:

VÁRFOGHÁZBAN,
Bielfeld, november 11, (Wotif.) A 

törvényszéki fogházban elhelyezett vár­
fogságra elítéltek között tegnap lázadás 
tört ki, miután egyrészük már szerdán 
éhségsztrájkba kezdett. A foglyok össze­
zúzták a berendezést és evőedényeiket 
kidobálták. A fogház előtt nagy tömeg 
gyűlt össze, amely izgatott közbekiáltá­
sokkal kisérte a fogház lakóinak lármás 
tüntetését. A cellákban is összerombolták 
a bútorzatot, széttépték az ágyneműt és 
a kémlelő ablakon kidobálták a folyo­
sóra. A tisztviselőknek sikerült a láza­
dást renu-ti támogatás nélkül leverni.

„A Balmazújvárosi 
ftakarékpénztárral egyesült

Önsegélyző Szövetkezet 
felszámolás alatt”

Mérleg vagyonfelosztásról. Vagyon: 
Pénztár Ap. 3.30 fillér. Tartalékalap Ap. 
3.30 fillér. Összesen: Ap. 6.60 fillér. Te­
her: Tartalékalap Ap. 3.30 fillér, Balmaz­
újváros községnek ínség alapra Ap. 1.65 
fillér, Balmazújvárosi Takarékpénztárnak 
a tartalékalaphoz csatolás miatt Ap, 1.65 
fillér, összesen Ap. Ap. 6.60 fillér. Mivel 
ezen összeg elértéktelenedés folytán a 
tagoknak kifizethető nem volt, az alap­
szabály 52. §-a alapján fele részben jó­
tékony célra fordittatott és pedig az ín­
ségesek javára a Balmazújváros község 
pénztárába befizettünk Ap. 1.65 fillért, 
fele részben Ap. 1.65 fillért a Balmaz­
újvárosi Takarékpénztár rt.-nek adtunk 
át azon rendeltetéssel, hogy ezen c • li­
get a tartalékalapjához csatolja, A fel­
számolt Szövetkezet könyveit, irattárát a 
Balmazújvárosi Takarékpénztárnak ad­
tuk át megőrzés végett. Mivel a fentiek 
szerint a Szövetkezetnek sem tartozása, 
sem követelése nincs, a felszámolás be­
fejezést nyert. Balmazújváros, 1932. év 
okt. 12. F elszámolóbizottság: Ambrus 
Ferenc, Harsányi Béla, Leiter Gergely, 
Leiter Péter, Lovász Ferenc, Jónap Ala­
dár.

Jelen végelszámolást megvizsgálván és 
annak egyes tételeit a tő- és segédköny­
vekkel egyezőknek, a törvény és alap­
szabály szerint készültnek találtuk. Fel­
ügyelőbizottság: Erdélyi László, Bohus 
László, Kövy Lajos, Stein Ferenc, Rei­
ner Leó.
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kapható

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében O c. Bit EGE N,

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefomzámai:

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal ..................  19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: Lényeges változásra nincs 
kilátás,

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
november hó 13-án. Nagytemplom 10 
óra: Magyar Bertalan, 5 óra: Márki Kál­
mán. Kistempiom 9 óra; dr. Módis 
László, 11 óra: Szabó Gyula, 5 óra: dr. 
Farkas Pál. Kossuth ucca 10 óra: Ko- 
lozsváry Kiss László, 5 óra: dr. Módis 
László. Árpád-tér 10 óra; Benke Tibor, 
3 óra: Nagy Sándor. Ispotály 10 óra: dr. 
Dancsházy Sándor, 5 óra: Mezey Béla. 
Homokkert 10 óra: Nagy Sándor, 3 óra: 
Baczó Balázs. Szegényház 10 óra; Ko­
vács József. Nyilastelep 3 óra: Papp 
Imre. Csapókért 10 óra: Halász András, 
3 óra: vallásos ünnepély: Nagy Dezső th. 
Egyek 3 óra: Siposs Imre. Kun.' ü- 
halom, Nagyhegyes; v. Szabó Endre. 
Szepes 10 óra: Péter Zoltán. Hármas­
hegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyúlás 10 
óra: Murányi Árpád th. Tégláskert 3 
óra; Papp Géza th. Sámsoni úti iskola 4 
óra: prédikál és úrvacsorát oszt: Halász 
András. Kerekes-telep 3 óra: Szabó La­
jos th. Wolaffka-telep 3 óra: F’arkas 
Miklós theológus.

— Istentiszteletek az evangélikus temp­
lomban (Miklós ucca 3 szám). November 
13»án, vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági 
istentisztelet. Prédikál: Lábossá Lajos 
hitoktató. Ugyancsak 9 órakor vasárnap; 
iskola. Délelőtt 10 órakor „Pro-patria” 
istentisztelet. Prédikál: Pass László lel­
kész. Este 5 órakor rendes istentisztelet. 
Prédikál: Pass László lelkész.

— Evangélikus esti istentisztelet. Az 
evangélikus templomban a múlt vasárnap 
este 5 órakor volt az első esti istentiszte­
let, amely iránt oly szép érdeklődés nyil­
vánult meg, hogy minden vasárnap este 
5 órakor rendes esti istentisztelet lesz a 
Miklós uccai evangélikus templomban.

— istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám aiatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9 
10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagya­
rázat, 11 — 12-ig vasárnapi iskola, délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallás as 
estély vegyeskar- és zeneszámokkal. — 
Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Féme­
ken este 7—8-ig bibliaóra szabadhozzá­
szólással.

— Litteráti Végh László darabjának si­
kere, Tíz esztendővel ezelőtt, 1922 de­
cember 15-én mutatták be Debrecenben 
egy tehetséges fiatal újságíró, Litteráti 
Végh László irredenta darabját, a „Si- 
gurancá"-L Az előadás akkoriban nagy 
sikert aratott, méltóan domborította ki 
szerzőjének elsőrangú írói kvalitásait. 
Most, tíz év után ismét színre kerül a 
„Siguranca", egy debreceni középiskola 
növendékei adják elő egy ünnepély kere­
tében. Az érdekes és minden ízében ha­
zafias csclekményü színdarab felújítása 
iránt máris élénk érdeklődés nyilvánul 
meg.

Gömbös 
a római katonai parádén

XL Pius pápa szombaton fogadja 
a magyar miniszterelnököt

Róma, november 11. Az olasz király 
születésnapja alkalmából nagyszabású ka­
tonai díszszemlét rendezett Mussolini mi­
niszterelnök, amelyre Gömbös Gyulát is 
meghívta. Gömbös és kísérete az olasz 
kormány számára fentartott tribünön 
kapott előkelő helyet és mikor Mussolini 
a csapatok élén fellovagolt. Gömbös 
Gyula felé emelte jobbkezét és moso­
lyogva üdvözölte.

A katonai szemle után Gömbös Gaz- 
zera hadügyminiszternél tett látogatást, 
majd délután Boncompagni herceg, ió­
nra kormányzója rendezett Gömbös tisz­
teletére fogadást. A fogadás után Göm-

— Felhívás a KIÉ pártoló tagjaihoz. 
Szeretettel és bizalommal felkérem a 
KIÉ leány-pártoló tagjait, hogy szomba­
ton délután 6 órakor a KIE-ben tartan­
dó megbeszélésen résztvenni szívesked­
jenek. Tárgy: Hadirokkant-napi pro­
gramba való bekapcsolódás. Pusztay, 
titkár.

— OMiKE igazgató tanácsi ülés. Az 
OMIKE igazgatótanácsa 1932. évi no 
vember hó 13-án délelőtt 11 órakor az 
OMiKE helyiségében, Ferenc József ut 
64. szám, keresztépület, ülést tart. Tárgy- 
sorozat: 1. Jelentéi az ifjúsági csoport 
tisztikarának és választmányának a vá­
lasztásáról. 2. Jelentés az uj helyiségbe 
való beköltözésről. 3. Jelentés a tagdíj- 
befizetések, havi hozzájárulások és gyűj­
tések eredményéről. 4. Jelentés a men­
zán nyújtott kedvezményekről. 5. Javas­
lat OMlKE-bál rendezése iránt. 6. Elő­
irányzat az 1932-ik év hátralévő idősza­
kára.

— Naponta félkiló az emberi táplálék 
salakja. Az egyik orvosi lap igen érde­
kes ismertetést közöl az emésztésről. 
Táplálékunk nem minden részét tudja az 
emberi szervezet fölhasználni. Sok az 
emészthetetlen alkatrész, de ezenfelül 
emésztés közben igen sok káros vegyü- 
let, bomlási termék keletkezik a belek­
ben. A táplálékkal fölvett szerves anya­
gok egy része erjed, rothad, úgy hogy 
a belekben mérgesgázok is keletkeznek. 
Az egészség szempontjából tehát igen 
fontos, hogy a felnőtt embernél naponta 
körülbelül fél küogramot kitevő salak 
rendszeresen kiürittessék. Bélrehyheség- 
nél, székrekedésnél az orvosok és klini­
kák Artin-drazsét rendelnek. Este két 
szem Artin elegendő ahoz, hogy reggel 
normális, fájdalommentes ürülést idézzen 
elő. Aki az Artin-drazsét egyszer hasz­
nálta, más hashajtóhoz nem folyamodik.

FltlSCll JOZüí F
ókszarkó szít«

Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

bős meglátogatta a tengerészeti minisz­
tert, majd este 8 órakor Flóry követ ren­
dezett a quirináli követség palotájában 
estebédet Mussolini tiszteletére. A vacso­
rán az olasz kormány tagjain kívül szá­
mos római társadalmi előkelőség is meg­
jelent. Gömbös Gyula egyébként pénte­
ken hstáimas babérkoszorút helyezett el 
Endresz György és Bitay Gyula em.ík- 
szobránál, a Littorio repülőtéren.

A program szerint a magyar mir,' -r- 
elnök szombaton a pápánál jelenik neg 
kihallgatáson, vasárnap pedig az olasz 
király vendége lesz.

— Mi történt a hajduszováti ország­
úton? A debreceni törvényszéken K. 
Nagy József hajduszováti fuvaros ellen 
hatósági közeg elleni erőszak és súlyos 
testisértés vétsége címén eljárás indult és 
pénteken tartották meg a tárgyalást az 
ügyben. A vád szerint tavaly november 
16-án Szörnyű Lajos és Zabos Péter ut- 
kaparók javították a szováti országutat 
és az utón állt egy szekér, megrakva kö­
vekkel. Nagy József a szekér elé fogott 
lovakat megriasztotta és a kövek leszó­
ródtak a szekérről. Az utkaparók szidal­
mazták a csintalan Nagy Józsefet, aki 
dühében vaslapáttal támadt a két ut- 
kaparóra és alaposan ütötte őket. Ször­
nyű és társa is előszedték a vaslapátokat 
és ugyancsak hadakoztak, hogy védjék 
magukat. A tárgyaláson K. Nagy Jórsef 
tagadta a vádat és hangoztatta, hogy ő 
nem hibás, nem ő volt a támadó és ta­
nukat nevezett meg annak bizonyítására, 
hogy az utkaparók vallomása nem felel 
meg a valóságnak. A biróság a bizonyi- 
táskiegészitést elrendelte és a tárgyalást 
elnapolta.

- Kérő szó. A csapókerti református 
egyházrész vezetősége kérő szóval for­
dul Debrecen város nagyérdemű közön­
ségéhez, hogy használt kabát, öltöny, 
c.pö, fehérnemű vagy más ruhadarabjait 
juttassa el a csapókerti református egy­
házrész vezetőségéhez (Varga ucca 14 ), 
mely azt kijavíttatja és a Csapókért rig- 
illetékesebb szegényei között szétosztatja. 
Debrecen város közönsége előtt nem sell 
azt bővebben magyarázni, hogy a város 
legszegényebb része az a munkásnegyed, 
amely a Csapókért területén fekszik és 
amely rész most a nagymérvű munkanél­
küliség következtében a legjobban szen­
ved. Kétszer ad azért, aki gyorsan ?d 
annak a városrésznek, ahol legnagyobb 
a szükség és igy bizonyára a legégetőbb 
a segítség is. Kívánatra emberünket a 
házhoz küldjük.

LEGBIZTOSABB AN TALÁL 
MUNKÁT,

ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz közé.

_ Frontharcosok ingyenes vasárnap 
délutáni előadása. Frontharcosok! Baj- 
társak 1 A társadalmi bizottság heten­
ként vasárnap délután az időszerű kér­
désekről és eseményekről élvezetes elő­
adásokat fog rendezni s—> szavalatok, 
ének- és zeneszámok, valamint vetitett- 
képes előadások kerülnek bemutatásra—, 
melyeket minden bajtársunk hozzátarto­
zóival együtt teljesen ingyen látogathat 
s e réven kellemes, szórakoztató és tanul­
ságos vasárnap délutánt tölthet el a 
Frontharcos-otthonban. Legközelebbi va­
sárnap délutáni ingyenes előadásunkat 
13-án délután fél 4 órai kezdettel tartjuk 
meg az otthon helyiségében, F'erenc Jó­
zsef ut 36. szám, L emeleti

— Vasárnapi villamosáramszüneti Ér­
tesítés. Tisztelettel értesítjük áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy f. hó 13-án, 
vasárnap délelőtt 8 órától 11 óráig áram­
szolgáltatásunkat hálózatjavitás miatt a 
következő helyeken szüneteltetjük: Beth­
len, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, 
Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti 
ucca, Mester ucca páratlan oldal, Bö­
szörményi ut, Újvárosi ut. Köntöskert, 
Szotyori-telep. Világítási vállalat.

A F'üggetlenségi Kör teaestje. A 
debreceni Függetlenségi Kör hölgy bizott­
sága az ifjúság bevonásával szombaton, 
12-én este 8 órai kezdettel a kör helyi­
ségében, Piac ucca 38., tánccal egybekö­
tött teaestélyt rendez. Beléptidij nincs. 
Minden érdeklődőt szívesen látunk és fo­
gadunk. Tisztelettel a rendező bizottság.

TERMÉSEREDMÉNY ADATOK 
BESZOLGÁLTATÁSA.

A m. kir. Központi Statisztikai Hi­
vatal Debrecen sz. kir. város mezőgaz­
dasági statisztikai kérdőiveit a termés­
eredmények adatai /al történő kiegé­
szítés végett megküldte.

Felhívom ennélfogva a város terüle­
tén levő 20 kát. hold és ennél nagyobb 
gazdaságoknak a tulajdonosait és bér­
lőit, hogy a szóban levő kérdőívek ki­
töltéséhez szükséges terméseredmény­
adatok beszolgáltatása végett a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság hivatali 
helyiségében (Kossuth u. 20. földszint 
46. sz. szoba) legkésőbb folyó évi no­
vember hó 15-ig, hétköznapokon a hi­
vatalos órák alatt (d. e. 8—12 óráig) 
feltétlenül jelenjenk meg.

Figyelmeztetem a gazdálkodókat 
(földtulajdonosokat és bérlőket) arra 
hogy az 1929 :XIX. t.-c. 15. §-a szerint: 
„Ha az adatszolgáltatásra kötelezett az 
adatokat hivatalos felszólítás ellenére 
sem szolgáltatja be és mulasztását el­
fogadható módon ki nem menti, a 
hiányzó adatokat az adatgyűjtő hatóság 
és hivatal a mulasztó fél költségére a 
helyszínen szerezheti be. A felmerült 
költséget az adatgyűjtő hatóság és hi­
vatal állapítja meg és ennek közlésé­
vel kötelezi a mulasztót, hegy a költ­
séget a határozat kézbesítésétől számí­
tott 30 nap alatt térítse meg. A meg 
nem téritett költséget a mu’.aszást oko­
zótól közadók módjára kell behajtani”.

Ugyanezen t.-c. 17. §-a szerint: „Aki 
tudva hamis vagy valótlan statisztikai 
adatokat vall be vagy a jelen törvény 
szerint beszolgáltatandó adatot vagy 
az adatszolgáltatás érdekében kívánt 
felvilágosítást ismételt felszólítás elle­
nére a kitűzött határidőre igazolatlanul 
be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem 
adja, vagv az adatok beszolgáltatását 
megtagadja, kihágást követ el és a bün­
tető igazságszolgáltatás egyes kérdései­
nek szabályozásáról szóló 1928 :X. t.-c 
rendelkezései értelmében pénzbünteté/ 
sei büntetendő.”

Debrecen. 1932 november hó 3.
Dr. Váss Károly. 

tb. főjegyző.
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Fővárosi Kalapház
Széchenyi ucca 24. f

Női kalap «uakitae 1-^0 I
eredeti modellek útin I *tU
wtodellRulapokból állandóan i

MiHaiSÍÜ,0r’ »

— A látványos „Mese játék-színház' 
előadása a MANSz-Otthonban. Dr. 
Vargha Emi Iné remekbekészult, művészi 
bábszínházát november 13-án, vasárnap 
és másnap, hétíőn újra bemutatja Deb­
recen úri közönségének. Vasárnap dél­
előtt 11 órakor gyermekeknek, vasárnap 
délután 5 órakor felnőtteknek és más­
nap, hétfőn délutin 5 órakor felnőttek­
nek és gyermekeknek lesz előadás. Egy 
li.ívtszlelku unasszony apró figurákon 

r.ikalmazta művészi elgondolásait szinte 
abszolút tökéletességű, eleven korhüség- 
geL A művészi kiállításhoz méltóan tár­
sul a művészi előadás. Két darab kerül 
majd előadásra: a Béka-princ és a 
Csipkerózsa. Az első a rokokó korában 
játszódik, a másik pedig a XIV. század 
végén és a XV. század elején. A két da­
rab magyaros, kitűnő zenéjét Csanak 
Béla szerezte s ugyancsak ő látja el a 
darabok énekszámait kísérő zenével. A 
rendezői tisztet dr. Vargha Emílné és dr. 
Gidófalvy Elemér tölti be. Szereplők: 
Vajda Júlia, Bakó József és Oláh Emil. 
Kellékes: Kemecsey. Szerepmondók;
Rorschnek Anna, valamint a bábszínház 
megteremtője: dr. Vargha Emílné. Deb­
recen müveit közönségének finom mű­
vészi élményben lesz része. Aki az elő­
adások bármelyikén helyet akar biztosí­
tani maganak, jelentse be igényét a Já- 
nossj —Mentze-féle üzletben. Az előadás 
a í'.ADSí-Otthon termében lesz.

— Kultur-est a Levente-Otthonban. 
Vasárnap, 13-án este 8 órai kezdettel Pe- 
teriia ucca 28. szám alatt műsoros esőét 
rendez a Levente-Otthon. Az est műsora 
a következő: 1. Nyitány Játssza a -e- 
ver.te zenekar. 2. Egy ily upp. Szerep- 
lök: a közkedvelt Hcncz Bozsike, íiss 
Rózsika, a volt nyulasi önképzőkör szub- 
rettje, Herskovrts László, Csillag Ernő 
és Schwarz Sándor leventék. 3. Magyar 
dalok. Előadja Megyeri i.üor ' ven i. 
Egytelvonásos vígjáték. Személyek: Kiss 
Rózsika, Herskovits Laci, Tarr Lajos, 
Szabó Gyula és Goes Zsiga leventék. 5.
A néma ember. Szereplők: Schwarcz 
Sándor, Csillag Enaő, Herskovits László 
és Béla, Szabó Gyula és Tarr Lajos ,e- 
venték. Műsor után tánc. Főrendező: G. 
Suta Gyula főoktató.

— Arany János összes költői ' u- 
vei emlékkiadás megjelent. Hat kö­
tetben diszkötésbun 32 pengő An- 
talfy József könyvkereskedésében.

— Yo-yo □ rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Korcsolyáját köszörültesse ho- j 
moru élre Frick műköszörüsnél, Piac I 
ucca 1.

■— Olcsó szörmebundák, boák,
prémbőrök, Alakítok, javítok. Köváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Fi a oicson, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá 
tolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lctn-bazár.

Eredeti angol szövetre cserei­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

Orbán gumijavitó műhelyet 
Piac ucca 7. alá helyezte át.

~ Szormeoundák, prémbővök leg 
o.csobban Al mann szűcsnél. Alaki

DEBRECENI FÜGflETLEN UJSAQ

U)abb, az eddiginél még nagyobb szenzáció
1000 méter prima gyapjú szövetet

dobok gyári áion alul a piacra.
FELDHEIM IMRE potztéhái. Sveftite-paiota.
— Erzsébetnapra legizLsesebb vi­

rágcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok”- 
ban. Piac ucca 22.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon- 
24-49.

— Olcsó, jó húst csak Blaunál kap­
hat. Deák Ferenc ucca 20.

— la. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Hid ucca Í2. Te­
lefon: 21-31.

— Építtetők figyelmébe 1 Siessen 
vásárolni Balog Dávid Fakereskedel­
mi Rt.-hez. Hatósági intézkedés foly­
tán kénytelenek vagyunk a Debre­
ceni Gőzfürásztől bérelt telepen levő 
fiókraktárunkat sürgősen megszün­
tetni. Az ott tároló épület- és aszta­
los faanyagokat igen olcsón kiáru- 
juk. Balog Dávid Fakereskedelmi Rt. 
Miklós v.cca végén.

— Gyermekruhák, kabátok, bun- 
:’ák, babakelengyék legolcsóbbak, 
íegizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

ifimr
A vasárnapi derbin lefényképezi 

a debreceni meccs közönségét 
a Színházi Élet

A vasárnap nagy sporteseményére, a 
Ferencváros—Bocskay mérkőzésére az 
előkészületek pénteken már a befejezés 
: elé közeledtek.

A Bocskay játékosaival pénteken este 
Orth György megtartotta a játékos- 
rtekezletet, amelyen taktikai megbeszé­

lés volt a vasárnapi mérkőzéssel kapcso- 
atosan. Valamennyi játékos egészséges, 

a hangulat bizakodó, úgy hogy a kék- 
.argak jó reménységekkel eltelve indái­
nak a nagy küzdelembe.

A Ferencvárosnál is megtörténtek az

utolsó intézkedések. A zöld-fehérek az 
eddig-ek szerint a következő csapatot ál­
lítják ki a Bocskay eilen;

Háda — Hunyadi, Korányi — Laky, 
Sárosi, Lázár — Táncos, Toldi, Turay, 
Kovács, Kohut.

A csapat szombaton délben iáidul Bu­
dapestről Debrecenbe, ahová este 6 óra­
kor érkezik meg. Az együttest Element 
klubigazgató és Blum tréner vezetik, tar­
talékként Takács II. jön, aki Toldi eset­
leges akadályoztatásakor átveszi régi 
posztját.

2u ptu&o«. *ap aümete arca
<i öxiubazi Életben bekeretezve jelenik meg

tok. javítok, Miklós

A mérkőzés iránt rendkívül nagy az 
érdeklődés, az egesz ország sportközon- 
segc fokozott várakozással tekint a va­
sárnapi összecsapás elé. F’okozza öizo- 
.í/aia a debitc-u, zíozo.is^g érdeklődését 
az is, hogy már ismertté vált akciójává, 
--úttal vidékre jön a Színházi Elet is és 
Debrecenben fogja a mérkőzés egész Kö­
zönségét leioiog áfáim. Azt jelenti ez, 
uogy a debreceni nagy deli. .idén !á- 
.ogatója meg lesz örökítve a Színházi 
Klet fényképéin és ezekről a fényképek­
ről bekarikázott fejekkel jelöli ki a Szm- 
názi Élet azokat, akik ezen a mérkőzésen 
20 pengős jutalomban részesülnek. Min­
denki, akinek feje a Színház-' Siet kővet­
kező heti számúban keretbe foglal'in je- 
.enik meg, a Színházi Élettől 20 pengő 
jutalmat kap. A debreceni derbin tenat 
nemcsak kitűnő sportélvezetben lesz ré­
sze a közönségnek, hanem ezenfelül ki­
látása van egy jelentős nyereményre is, 
amely a mai viszonyok között bizonyára 
csaknem minden meccslátogatónak 'ói 
fog jönni,

A mérkőzés nagy sportbeli jelentősé­
géhez méltó lesz az a keret is, amelyben

k. Kiiícnvonatok hozzák Debrt- 
.ecb* Budapestről, Szegedről és ar egész 

ól az érdeklődők ezreit. A Fe­
rencváros sokszáz *zu ’■ 'ója, a nlres 
3 közép zárt Sorokban vonul fel, saját 
zászlója alatt, úgy hogy a debreceni és a

> eav-sült vid’ki köz -e nagy c

adat vár, ha a szervezett ferencvárosi tá­
bort a lelkesítésben túl akarja múlni.

A Bocskay vezetősége nyomatékosan 
kéri és figyelmezteti a debreceni törzs- 
közönségét, hogy jegyét elővételben biz­
tosítsa, másrészt kéri a debreceni közön­
séget, hogy idejében foglalja el helyét a 
pályán. A mérkőzés egynegyed 3 órakor 
kezdődik. Egynegyed 1 órakor kezdődő 
előjáték: DKASE—Textil.

Z1LAHY NEM ELADÓ — 
JANZSÓ BETEG.

A Nemzeti Sport pénteki számiban 
olyan hír jelent meg, hogy a Somogy 
Zilahy átvételéről tárgyalt a Bocskayval. 
Leszögezzük, hogy a hírnek semmi 
alapja nincs, mert Zilahyra a Bocskaynak 
is szüksége van és átadásáról még tár­
gyalni sem hajlandó.

Egy másik kevésbbé kellemes hírrel 
un ,.i szolgálunk. Janzsó mandulája kez­
dett pénteken rakoncátlankodni és or­
vosi beavatkozás vált szükségessé. Re­
mélhetően nem komoly a baj és Janzsó 
vasárnap ott fog küzdeni a Ferencváros 
ellen.

Pénteken egyébként
elvégezték a Diószegi úti pólyán 

az átalakító munkálatokat 
és a nézőtér nűnden eshetőségre készen 
nagyobbitott méretekben várja a közön­
séget.

Vígszínház

Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor

Apolló
4—6—8 óra.

ÉGI TITÁNOK
hangos világattrakció
Waiíace Beery,

Klark Gable s Dorothy 
Jordán főszereplésével, 
A fél 5 órás előadás 
félhelyárakkaL

y

A NÉVTELEN 
EMBER
Harry Fiel legújabb' 
attrakciója.

HiNMÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR.

SZOMBAT este: Emmy, (Premier.)
VASÁRNAP délután: Weckend. Este: 

Emmy.
HÉTFŐ este: Paraszthecsiilet és hang­

verseny. (Bérletsziinct.)

r* A SZINH4ŰÜ Í3QOA 
Swtvjft MIRE)

MA
ÉS MINDEN

ESTÉ
Békebeli huszártisztek 
türdöklő világai

JATZKő CIA—KARDOSS GÉZA
felléptével:

a legszebb fehér vígjáték. 
Vasárnap délután olcsó helyárakkal:

„WEEKEND” 
Siessen jegyét 
biztosítani!

SZOMBAT, november 12.
BUDAPEST. 9.15: Az Állástalan Ze­

nészek Szimfonikus Zenekarának hang­
versenye. — Közben 9.35: Hírek. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszclgálat. —< 
12: Déli harangszó, — 12.05: Hangver­
seny. — Közben 12.25: Hírek. — 1: 
Időjelzés, időjárásjelentés. — 2.45: Hi­
tek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 4: A Rádió Élet gyer­
mek-játszóórája. — 4.45: Időjelzés,
időjárásjelentés, hírek. — 5: Bura Ká­
roly és cigányzenekarának hangverse­
nye. — 6: Rádió amatőr-posta. — 6.30: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. — 8: A Fő­
városi Operettszinbáz előadásának köz­
vetítése: Rotschildok. — Az I. felvonás 
után ügetőversenyeredmények. — Az 
előadás után időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — Majd Veres Károly és cigány­
zenekarának hangversenye.
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Békési és Lőwtől
legyen «zene, fája. Ki ottan vásárol

soha meg nem bánja.
Legolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

Telep: BÁNFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. — Telefon: 19-45.

OLCSÓBB LETT A BÚZA

Határidőüzlet. Búza: március 13.40, 
32, 28, 20, 16, 15, 10, 07, zárlat 13 05 
-07, május 13.60, 43, zárlat 13.38—39 
Rozs: március 8.05, 02, 01, 7.90, zárlat

7.90—92. Tengeri: május 8.35, 34, 33, 
31, 30, zárlat 8.31-32, julius 8.79, 77, 
zárlat 8.77 — 78.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.65—13.30, 78 kg. 12.80—13.40, 79 kg. 
13.00—13.55, 80 kg. 13.15—13.75. Rozs: 
pestv. 6.85—7.00, egyéb rozs 6.85—7.00, 
tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 
9.75—9.90, zab I. 10.00-10.40, zab II. 
mBis—r—“r: er*

1932 november 12.
■neHHHEfflBBHHSVi

9.90—10.00, tiszai tengeri 6.75—6.85, 
egyéb tengeri 6.75—6.85, korpa 7.00— 
7.15.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­

forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágositással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhiva- ^ 
tálunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Jólelkü,
csinos, fiatal, önzetlen uri- 
asszonyt keresek. Házasság 
nincs kizárva. Csak teljes 
címre válaszolok. Jelige ,,Kö­
zépkorú tisztviselő” 1926 

10. 11, 12

Bátor fellépésű 
intelligens lányok megélhe­
tést nyújtó munkát kaphat­
nak a Debrecen Független 
Újságnál. Jelentkezni lehet 
délelőtt 10 órától 1 óráig, 
délután 4—6-ig a lap kiadó- 
hivatalában. I-iac uccL. .9. 
szám alatt.

Bejárónőt
délelőttre könyvvel fogadok 
Darabos u. 29. 1312

Takarításért
gyermektelen házaspárnak 
pinceszoba, konyhát adok, 
Faragó u. 4. 1341

M, 12, 13

Borbélysegéd
kisegítőnek felvétetik Kassai 
ut 23. 87

Gyermektelen
házaspár házmesternek felvé­
tetik. Magoss Györgytér 29.

79

Mindenes
ki főzni tud felvétetik. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 59

Mindenes
szakácsnő felvétetik novem­
ber 15-re. Bocskaitér 1. sz.

1354 sz. v.

Mindenes
szobaleányt azonnal felve­
szek. Jelentkezés reggel 9-ig. 
Dr. Szászné, Piac 59. 1347

Bejárónőt
keresek november tizenötre, 
Kossuth u. 39. II. em. 1.

1351

Mindenest
csak jobbat felveszek. Tiszt­
viselőtelep, Bornemissza C.

1352

Azonnal
munkát kaphat cipész vagy 
csizmadiasegéd. Faragó u. 16 

13 15

Házvezetőnő,
ki kitünően főz, süt, varr, 
éves bizonyítványokkal állást 
keres uriháznál helyben vagy 
vidéken, Cim a kiadóban.

1346

Perfekt
német és i.... g; r önálló levc- 
lezőnő, német gyorsírásban, 
gépírásban, könyvelésben és 
minden más irodai munká­
ban jártas, állást keres. Meg­
bízható r. 5 jeligére a kiadó­
ban. 1331

11, 13

<c)/ng<LbEcPT3U

Kiadó
Komlósi utón egyetemmel 
szemben 350 négyszögöl te­
lek ölenként 10 pengőért. 
Ugyanott léckerítés és ter­
méskő eladó. Értekezni Csa­
pó 23. alatt, Sipos építész­
nél. 61

______  9, 11, 12
Parcellázott

itázhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr. Kováts, 
dr, app ügyvédi irodában, — 
Batthyány ucca 14. 3372

Kiadó
város központján üres telek. 
Értekezni Lorántffy 32. 69

Ház
nagy telekkel, többrendbeli 
lakással, istállóval el?'.'. — 
Csapó u. 50. 1344

12, 13

Péterfia
ucca 39. számú ház eladó. 
Értekezni lehet: dr. Tervey 
Tamás és dr. Kovács Béla
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. szám. 6041

kettő hentes, mészárosüzlet 
családi betegség miatt át­
adó sürgőén. Cim a kiadó­
ban. 89

Fűszer,
lisztárusitásra alkalmas üz­
lethelyiséget keresek, esetleg 
jóforgalmu üzletet átveszek. 
Cim a kiadóban. 90

Korcsma
jogfolytonossággá, könnyű 
feltételekkel átadó. Cim a 
kiadóban. 1349

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos u. 
2. Alföldi palota. 4450

Modem
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Vendéglő
fotgalmas helyen berende­
zéssel cs jogfolytonossággal 
átadó. Cim a kiadóban. 1353 I Csapó 16.

Teljesen
modern lakás minden kom­
forttal, Rákócz i u. 12. azon­
nal kiadó. 59,10,11,13

Simonyi úti
villalakás kiadó. Érdeklődni 
Simonyi ut 11. délelőtt 
11—1-ig. 1339

11, 12, 13
Bútorozott

kis szoba 1 személynek kiadó 
Libakert, Szegfű ucca 14. 85

Különbejárc-íu
2 szoba irodának, lakásnak 
rendelőnek kiadó. Arany Já­
nos u, 14. emeleten. 1344

Egy
szoba, konyha, . iz kiadó, 
gázkályha eladó. Zugó 4. — 
Reáliskolánál. 1355

Különbejáratu
2 szép szoba bútorral vagy 
anélkül kiadó. Zöldfa u. 
14-a. 1357

Kiadó
modern négyszobás uccai 
urilakás, azonnal elfoglalható 
Értekezni Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 4449

Kiadó
egy szoba, előszobás laká­
sok irodának vagy garzon­
lakásnak, Csapó u. 10. szám, 
az udvarban. 32

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80 
vágva 3.20. Grünfeidnél, 

1225

épületbontásból kikerült — 
épületfa, ':szka, ajtó, ablak, 
kerítésoszlop, cementlap. Er­
zsébet u. 42. 70

Szőlőoltványok
egy és két éves bor és cse­
mege, valamint a legújabb 
különlegességek legmegbíz­
hatóbb beszerzési helye Tóth 
József Gyöngyös Postafiók: 
82. (Képes árjegyzék in­
gyen). 1334

11, 12

Halagvárium
berendezve é segyéb más el­
adó. Kossuth u. 29. 84

Tengeri
daráló és morzsoló, folyton- 
égő kályha eladó, Hatvan u. 
49. 1262

k, sze, p.

Egy
jókarban levő szép, tiszta 
gyermekkocsi olcsón eladó. 
Apafii ucca 20.

Kiváló
zamatu ujlétai bor ismét 
kapható. Zöldfa u. 14-a.

1356

3.20 P
príma borsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 h bős. 
Guttmannál, Salétrom u. 3. 
Telefon 31—90. 1132

sz, v, k, sz.
Jókarban

levő gáztűzhely kapható —
Nemzetőr u. 1. 65 -a.
cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v.

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag 
tálán, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190 cs, p, sz.

Eladó
másológép, számozőgép, 2 
méter hosszú asztal, festett 
kredenc, gázcsillár, függöny 
tartók. Csapó ucca 10. 33

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégen- 
feldtér 7. szerezhetők be.

1286 I. 10

Ha szénnel füt,
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatlosan elismer első osz­
tályú borsodi szén. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengőért 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

ti
Társat

keres iparvállalat üzemfej­
lesztéshez 8—10.0-00 pengő­
vel. Szives érdeklődés „15%” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1312

m líül

Kön Yveket
könyvtárakat legmagasabb 
áron vásárolok. Cim Blum, 
Zsák ucca 3. 131" XI. 9, 10, 

12, 13.

Cserépkályhát
használtat vennék jókarban 
Radő, Széchenyi ucca 11.

1350

Jó regényeket
használt kötetben, de ép ál­
lapotban nagyobb mennyi­
ségben veszek. Cim a kiadó­
hivatalban. 74-a

mmm
Olcsó

árairól és elsőrendű munká­
járól közismert uriszabóság: 
Kun József, Ferenc József 
ut 44., udvarban. 5637

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rak szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
rah szőnyeg varrását olcsón 
Hcr.véd ucca Ti. 1299

Ezüstridikulök
bélelését, keztyük javítását, 
orvosi rendeletre haskötők, 
fűzők, melltartók legolcsóbb 
árban szerezehtők be. Füzö- 
üzem. Kossuth u, 59. 6039

Tölgykéreg
köteggel prima minőségben 
vagon tételben megrendelhe­
tő. Miklós ucca 13. 1348

Amerikai
hölgyfodrászat legolcsóbb 
árai, Piac u. 5., félemelet: 
Hajmosás 50 fillér. Vas- 
ondolálás 50 fillér. V" endo- 
iálás 50 fillér. Hajvágás 40 
fillér. Manikür 7"1 fillér. 
Hennézás, arcápolás legol­
csóbb árban. Egyetemisták, 
diákoknak 10 százalék en­
gedmény. Olcsó bérletr-:d- 
szer. 91


